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I'ETENSKAP och LIKEllONST ö ve r le ve r miinnisJian 
Sjukdom är en störning i individens radiomönster. den leliRmligR döden? 

Ett katolskt sällskap "för djurens 
väl" i England har utgivit en skrift 
med ovanstående titel. Vi återgiva 
i det följande en del av dess inne­
håll. 

I vår tid har man äterupptäckt en 
i forntiden känd kraft, som tilläm­
pad på sjukdomsbehandling kallas 
radiestesi. Man utgår från cellen. 
Denna är sammansatt av oändligt 
små delar (atomer--elektroner). I 
dessa sker attraktion och repulsion. 

Sjukdom är en störning i indivi­
dens radiomönster. Detta kan nu­
mera bli fotograferat (redan för 
mer än femtio år sedan visades in­
för "the Royal Society" att strål­
ning från metaller och träslag på­
verkade en fotografiplåt). Botande 
åstadkommes genom något som har 
samma "elektriska" mönster. Dju­
ren ha på grund därav känning av 
vilka örter som enligt denna prin-

. cip kunna bota dem. De äldsta gre­
kiska filosoferna, Democritos och 
Empedocles studerade dessa natur­
ens krafter. Anoxagoras fann att 
dessa krafter styrdes av ett för­
nuft, och Aristoteles angav denna 
kraft såsom utgången från "en 
första impuls (rörare), som själv 
icke var påverkad av någon annan", 
i själva verket samma tanke som 
Paulus uttrycker så, att "i honom 
leva vi, röra oss och ha va vår va­
relse." 

De medicinska metoder, som tillhö­
ra detta område, vinna alltmer ge­
hör och undersökningar i Frankrike, 
Tyskland, England och Amerika, 
men de tycks komma att möta ett 
starkt motständ från det system, 
som nu är bestämt a v penningin tres­
sen. 

En läkare, Abrams, uppvisade re­
dan för mer än 30 år sedan att 
sjukdom karl. upptäckas genom 
atomstrålning från cellerna. Sålun­
da är sjukdom icke oordning i cel­
len som sådan utan oordning i 
atomstrålningen i cellen. Det gäller 
således att återställa normal atom­
strålning. Detta sker genom att in­
sätta sådana vibrationer, som kunna 
åstadkomma dessa. 

Radiestesien måste sålunda icke 
blott utesluta sådana behandlings­
metoder, som ha sin grund i vivi­
sektion, här fattad i dess allra vid­
sträcktaste betydelse såsom fram­
för allt innefattande �nympning av 

djurpotenser, · utan helt förkasta 
dem. Genom en apparat för under­
sökning a v vågfrekvens kunde A b­
rams såväl upptäcka som hejda en 
sjuklig atomstrålning, t. ex. vid be­
gynnande kräfta. Sedan dess ha nya 
metoder för sådan behandling kom­
mit till användning. Ehuru således 
sjukdomens natur för länge sedan 
blivit upptäckt och klarlagd, ned­
läggas oerhörda summor och oerhör­
da djurplågerier allt utan framgång 
för kräftforskning. "Abrams under­
sökningar å andra sidan att tilläm ... 
pa fysisk vetenskap på det medicin­
ska området var helt och hållet obe­
roende av denna form av experiment, 
varigenom man slipper dessa heka­
tomber av djuroffer, som oundvik­
ligt åtföljer det vivisektoriska syste­
met." 

"Intressant är att vid samma tid 
som Abrams gjorde sina upptäckter 
kommo två franska präster i Matto 
Grosso missionen i det inre av Bra­
silien till samma resultat vid an­
vändning av pendeln, vilken genom 
en process av vågor upptäcker våg­
längden som inträder vid sjukdom, 

Forts. å sid. 2, spalt. l. 

En nyligen utkommen bok "Att 

söka det hinsides'' av engelsmannen 

R. M. Lester (övers. av Anna Boh­
lin), Excelsiors Förlag, 208 sid., 12 

kr., söker att övertyga och bevisa 
människans överlevande. 

Boken är skriven av en engelsk 
tidningsman, som hastigt förlorat sin 
hustru och som sedan under två och 
ett halvt års tid genom flera olika 
medier kommit i förbindelse med 
henne och även med andra personer. 
Själv anser han att somliga av de 
företeelser som förekommit, äro 

· hundraprocentigt bevisade att det 
verkligen var hans hustru, som gav 
sig tillkänna, och jag tror att var 
och en som vill använda sina van­
liga metoder för att bedöma feno­
men måste giva honom rätt. 

Vi skulle nu således ha klara fak­
ta genom denne tidningsman, att en, 
ja, flera personer,. som dött från 
det kroppsliga livet, bevisat att de 
fortfarande leva i ett annat tillstånd, 
Ack, den saken är bevisad hur långt 
tillbaka i tiden som helst ach detta 
icke blott genom medier utan ge­
nom spontat;J.a · uppenbarelser. En 
tysk vetenskapsman, som forskat 
på området och gett ut en bok över 
sina erfarenheter liksom denne för-

EVIGHETSTRA.DET 
Jag står under evighetsträdets mäktiga krona och ser 

otaliga solar och stjärnor vars ljusflod tränger hit ner. 

Och djupt ur de djupaste djupen och högt från himlarnas hus 

jag tjusas av heliga hymners tusenstämmiga brus. 

Och jorden med andakt och strider, med böner och självisk drift, 

är med som ett skiljetecken i denna lysande skrift. 

Jag känner dess dunkla dalar, jag där gjort löften och val, 

jag jublat i stunder av glädje och gråtit i stunder av kval. 

Det väldiga evighetsträdet försonar och fanlar allt, 

det når till rymdernas gränser i ständigt förnyad gestalt, 

och tallösa vintergator som frukter på gren det bär, 

det lever, andas och växer, men ständigt detsamma det är. 

Otaliga skapelsedagar och morgonrodnader gå 

med sång genom trädets krona, det är och det varit så. 

Allt levande tager sin näring ur dödens och växlingens grund, 

ej något förgås, men förvandlas att sluta fullkomningens rund. 

Kanhända jag själv har varit en gång på en annan planet 

och spanat mot jorden i fjärran - därom jag ingenting vet 

Dock vet jag att världar växa, att livet breder sig ut. 

och evighetsträdet förbliver, det har ej början, ej slut. 

AXEL FREDENHOLM 

fattare, beräknar den nutida littera­
turen på området till 60,000 skrif­
ter. Saken är icke endast en tro, den 
är bevisad. 

Men om det finns en så stor lit­
teratur på området och om denna 
är så klart bevisande, �ur skall man 
då kunna förklara, a�t så många 
vetenskapsmän från alla områden 
förneka den saken? Ja, det må sy­
nas vara en gåta, jag för min del 
kan ej finna den väsentliga orsaken 
vara någon annan än att de äro 

spökrädda. 

Vi ha som nämnt en mycket vid­
lyftig litteratur på området, utom­
ordentliga böcker även från förra 
århundradet av t. ex. du Prel, 
Flammarion, Wallace, den yngre 
Fichte, D ors ch ("Andevärlden"). Be­
visen finnas och även den ovan 
nämnda boken har lämnat goda och 
många bidrag på ett lugnt, objek­
tivt sätt. Han avslutar boken med 
följande ord: "Jag är nu fullstän­
digt övertygad om att livet fort­
sätter, att vi tvivelsutan kommer 
att möta våra kära igen när värt 
arbete på denna jord fullgjorts; att 
såsom vi sår, så skola vi ock få 
skörda efter döden, vilket innebär att 
vi själva i detta livet skapar våra 
villkor i livet efter detta., och att 
förbindelsen mellan de två världar­
na nu är ett vetenskapligt faktum 
och en av de stora väsentliga san­
ningarna.'' 

En sådan liten bok innehåller na­
turligtvis endast en liten del av 
evigheternas rika världar. Vi kunna 
skåda in i endast de närmast lig­
gande stadierna av evighetens livs­
former. Vi påminna om Swedenborgs 
syner och förnimmelser av ande­
världen, vilka rörde sig omkring den 
oss närmast liggande sfären bort­
sett från vad som kunde vara egna 
föreställningar, som förväxlades 
med verkligheter. Om mera avlägs­
na sfärer kunna vi icke erhålla någ­
ra intimare upplysningar redan där­
för att vi icke äga själsförmögen­
heter att fatta dem. Det är emel­
lertid icke så, som människor syn­
nerligast förr i tiden föreställt sig, 
att människan omedelbart efter dö­
den övergår antingen till en him­
mel eller till ett helvete, även om 
redan det första stadiet kan ange 
en viss grad av salighet eller osa­
lighet. 

v. v. 
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som av Abrams ansågs vara ett ut­
tryck för atombilden i cellens urde­
lar. Genom samma process voro des­
sa präster i stånd till att bestämma 
vilka växter, som ägde botande . 
egenskaper och som visade under­
bara rsultat av botande. Pater Bo­
urdoux uppdagar de förvånansvärda 
resultaten i sin bok "Notions Pra­
tiques de Radiesthesie". Upptäckter­
na på radiestesiens område äro dock 
helt och hållet oberoende av vivisek­
tion. Vivisektiorerna ha tappat bort 
de redan i forntiden kända natur­
krafterna, som förklara även infly­
telser på själslivets områden." 

Djuren i deras naturliga tillständ 
· behållla ännu känsligheten, under­

stundom kallad instinkt, för växter­
nas-. botande förmåga. Många sjuk-

.. 
d

.
QJh�r i människans kropp ha sin 

yttersta grund i själslivet. Denna 
sak är gång pä gång bekräftad i 
N. T. genom de olika metoder, som 
vår -frälsare använde vid botandet 
av ·:de sjuka. till en säger han "di­
na ·synder förlåtas dig", därmed gi­
vande tillkänna, att sjukdomen här-

'leder sig från någon synd hos den 
sjuke. ·En annan gäng "din tro har 
frälst dig". Tron tillhör den högsta 
och i själva verket den mest veten­
skapliga formen av botande, ty den 
verkar återställandet till ett harmo­
niskt tillstånd. Till detta slags lä­
kekonst . hänvisade Jesus sina lär­
jungar genörn orden: "De skola läg­

·ga· händerna på sjuka och de skola 
tilifriskna;" · · Undren i Lourdes och 
många andra hänvisa till Guds and­
·iiga lagar i 'universum, som äro 
över6rdnade ·de fystska. _ .. De som 
:förörda ett tnedicinskt system, som 
grundar sig på vivisektion, ha san­
nerligen· varken moraliska eller ve­
tenskapliga grunder till att förakta 
dem som motsätta sig ett dylikt 
medicinskt system. 

Vad som här anförts utgör ett 
kortfattat sammandrag .av en inle­
dande a v delning till den ovan nämn­
·da broschyre�. · Vi ämna 

. 
återgiva 

'mera ur· · densamma framdeles. 

Vi ha i ·vårt land ett yttrande och .
förslag genom ett par kommitteer 
angående apoteksstadga och kvack­
salverilag, varande uttryck för den 
hos oss rådande officiella medicinen. 
Enligt dessa utdömes all läkarbe­
handling uto� den, som grundar sig 
på kemisk materiell påverkan, d. v. 
s. v��;�entligen bedövningsmedel, 
sl:tmt genom vivisektoriska experi­
ment vunna 'vacciner, sera och an­
tibiotika. Dessa medicinska metoder 
äro de enda som godkännas. Alla 
andra borde helst förbjudas, men på 
grund av den vidskepliga delen av 
folket vågar man inte använda or­
det "'förbjuda" utan nöjer sig med 
att föreslå en formell frihet som 
i. själva verket i den praktiska till­
Uhnpningen blir bara en illusion. 
således ha dessa kommitteer fast­
slagit att i vårt land är endast den 
rent materialistiska medicinska be­
handlingen erkänd. Få nu se hur 
regering och riksdag, som ju borde 
represent-era den stora svenska all­
mänheten, komma att ställa sig till 
denna: principiella fråga! 

"Europas framtid 
en1igt NostradaiDus'' 

En svensk bok om siaren 

I 300 är hade Nostradarnus varit 
känd som de.n mystiske siaren utan 
att någon ingått på en detaljerad un­
dersökning av hans skrifter. En och 
annan förutsägelse var dock känd så­
som fullbordad. I "Faust" hade Goet­
he erinrat om honom. 

Från mitten av förra århundradet 
börjar emellertid systematiska studi­
er av Nostradarnus skrifter. Det bör­
jar med en fransman som naturligt 
var ,eftersom N. skrev på franska. 
Hans namn var Pelletier. Sedermera 
ha rätt många skrivit större eller 
mindre böcker om N. och hans förut­
sägelser, flera fransmän, ett par dan­
skar, engelsmän, tyskar, amerikaner. 
Och nyligen har ett större verk, 
grundat på eget, grundligt och stjälv­
ständigt studium utgivits även i värt 
land. "Europas framtid enligt Nostra­
damus" av G. Gustafsson. Författa­
rens förl�g, Härnösand 1956. 15 kr. 

Nu må man fråga: Äro alla dessa 
uttolkare ense i sin tydning av Nost­
radamus profetior ? Därpå kan man 

svara både ja och nej. Det .fins vis­
sa punkter så tydliga att inte mer än 
en tolkning kan förekomma. Aterigen 
blir det i andra delar lika, många 
tolkningar som det är uttolkare. 

· Det betydelsefulla och i allra hög­
sta grad märkliga är i alla händelser, 
att en person vid mitten av 1500-ta­
let kunnat förutsäga, vöre det så en 
enda sak, som skulle inträffa i fram­
tiden; men i detta fall gäller det inte 
bara en och annan händelse utan 
själva typen av vad som skulle in­
träffa först och främst under de när­
maste 350 åren. 

För så vitt man kan se, ligga de 
främsta förutsägelserna koncentre­
rade till tiden från den Franska re­
volutionen fram till början av 2,000-
talet. Det är en tid av v.äldiga hän­
delser och omstörtningar. De klaras­
te beskrivningarna gälla franska re­
volutionen. Där möter oss inte en­
dast årtal utan även kungahusets 
misslyckade försök till flykt, konung­
ens avrättning, samt namn på age­
rande personer. Att denna fick ett så 
framträdande rum i synerna får väl 
sin förklaring därav, att denna var 
själva upptakten till de följande mer 
än två hundra årens krig och revo­
lutioner, som ännu fortgå och som 
enligt N. synas· nå sin höjdpunkt vid 
detta århundrades slut. 

Författaren till den nu ifrågavar­
ande boken har särskilt poängterat 
början av 1960-talet såsom en avgö­
rande tid enligt N., då satellitstater­
na under Sovjet bli frigjorda. Huru­
vida man kan med säkerhet läsa ut 
denna sak ur förkunnelserna är tvi­
velaktigt, men saken är inte utan mo­
tivering. Det torde dock i väsentliga­
re grad gälla strid kring Israel. N os­
tradamus var själv jude, varför man 
skulle vänta att han i första hand 
gjorde iakttagelser beträffande sin 
egen härstamning, men han hade 
uppfostrats i kristendomen. och till-

hörde Frankrike och tycks till den 
grad ha blivit nationaliserad och 
kristnad (hade dragning till Calvi­
nismen), att hans intressen främst 
rörde sig kring Frankrike och kris­
tendomen, varför dessa framför allt 
utgöra föremålen i hans förkunnelse. 
Helt tycks dock icke fädernas nation 
ha uteslutits ur synerna .. Ruir har i 
sin bok (Editions Medicis, Rue de 
Rom e 5, Paris 1948) 5 verser ,som 
hänvisa till kampen om Palestina. De 
tala alla om att de kringliggande län­
derna angripa Palestina och tillintet­
göra det israeliska riket. Cent. 
III :97 tolkar Ruir så att araberna 
skola förstöra det judiska riket 
"avant que Fhebes son siecle deter­
mine", d. v. s. förrän månen har slu­
tat sitt välde, vilket enl. Ruir sker 
före början av 70-talet. För övrigt 
innehåller detta kapitel hos G. en re­
dogörelse för "arken" och dess möj­
ligheter. Det finns sannolikt en ju­
disk tradition om arkens plats i ett 
grusberg i Jerusalem; men det torde 
vara mycket ovisst om de vilja att 
den skall komma i dagen. 

Författaren söker att ur Nostra­
damus skrifter få fram detaljerade 
förutsägelser om både det första och 
det andra världskriget. Försöket är 
skickligt gjort; men det finns andra 
tolkningar, vilket visar oklarheten 
på detta område. För min del anser 
jag att det förhäller sig med N:s sy .. 
ner och uppteckningar såsom vid au­
tomatisk skrift, att jämte vissa rikti­
ga huvudpunkter finns mellanslag av 
fantasier och drömmar. Detaljerna bli 
därför alltför ovissa. Att N. haft en 
vision av världskriget är dock tyd­
ligt. 

Vid bedömningen av N :s meddelan­
den bör man ta hänsyn till vad jag 
förut sagt: N. hade växt in i det 
franska samhället, varför han säg 
allt genom franska synglas. Att det­
ta delvis skulle förrycka meddelan­
denas objektivitet är helt naturligt, 
liksom vid mediala meddelanden 
mediet kan förhindra ogynnsamma 
saker och släppa fram endast önska­
de. Han underlåter dock icke var­
ningar. 

Enligt G:s tolkning voro de tre 
diktatorerna nutidens onda andar, 
"minst värdig var väl Hitler". Gent 
emot dessa står "den store" Churchill 
som 1954 i Blackpool yttrade t. ex. 
följande geniala ord: "Man bör låta 
Hitler gå till helvetet med sina brott 
och i stället förssona sig med det nu­
tida Tyskland." Men man må även 
återge ett bevingat ord av Hitler efter 
överenskommelsen i MUn ch en: "En 
gammal man gav mig ett papper, om 
fred, men det har ingen betydelse" 
-där brukar citatet sluta, men det 
har en fortsättning -"om nämligen 
Churchill och Duff Cooper komma till 
makten, då arbeta de på att fä krig 
med Tyskland och då blir det ett 
nytt världskrig." Vi leva ännu så 
nära de stora händelserna att vi ha 

svårt att objektivt historiskt bedöma 
dem; men det se vi klart att de som 
lett folkens öden under sista tiden 
bli avkopplade den ena efter den and­
ra, sist var det den store Stalin och 
snart är det helt visst även den "sto­
re" Churchill, då världen skall för­
stå Ramsays fråga i underhuset, 
vem som hade gett Churchill i upp­
drag att förstöra imperiet,varvid Ba­
ruch och Roosevelt torde återvinna 
den ära, som Ch. alltför mycket till­
ägnat sig själv. 

Herr Gustafsson har mänga intres­
santa inblickar i världshistorien i an­
slutning till förutsägelserna. Det för 
oss i nutiden intressantanste är ju 
framtiden. Här räder mycket olika 
tolkningar, i synnerhet med avseen­
de på tideräkningen. Jag anser att 
man där ej kan komma till några 
bestämda slutsatser ännu. Men där 
N. anger ett bestämt tirtal, där mås­
te vara ett särdeles betydelsefullt av­
görande. En sådan punkt är juli mti­

nad 1999. G. tolkar saken såsom ett 
monarkiskt kuppförsök i Frankrike. 
Eljes har i allmänhet tolkningen av 
denna tid, 1980-90:talen, varit en 
tid av oro såväl hos folken som i na­
turen och den angivna tiden såsom 
ett tillfäUe, då den avgörande striden 
står mellan "muhammedanerna" och 
"de röda sekterna'' ä ena sidan, väs­
terlandet å andra sidan. De förra ha 

under den värsta antikrist farit fram 
med den mest skoningslösa förödelse 
över Medelhavsländerna och ända 
fram över Frankrike. Nu har tiden 
kommit för deras nedslående. Vem 
skall kunna göra det? Tydligen, så­
som G. och andra tolkat, Tyskland · 
och de andra nordiska länderna. Men 
månne de ensamma? Vem är den väl­
dige konung, som kommer med sky-

. arna? På annat ställe säges den sto­
ra· striden stå över Lucitanien (Py­
reneiska halvön). Före själva drabb­
ningen flyga stora fåglar, som låta 
"Huy, huy" (ljudet av flygplan). N.· 
talar även om "Hesperien". G. tolkar 
ordet såsom gällande Italien. Visser­
ligen låg Italien västerut frän Grek­
land, men detta ord betyder sago­
landet vid solens nedgång. Dit hade 
Herkules en gång i tiden gett sig ut 
på ett erövringståg och hämtat guld­
äpplena. Här har vi helt säkert ett 
gammalt minne från tiden, innan At­
lantis sjönk i oceanen. Trädgårdar 
med konstgjorda guldäpplen hade 
även de amerikanska aztekerna, vil­
ket anger förbindelse mellan dessa 
och Atlantis. Den väldige konungen 
kommer tydligen från Hesperien, det 
okända landet västerut, således Ame­
rika. Muhamedanerna och de röda 
bli i grund besegrade och deras makt 
helt tillintetgjord. (Ruirs tolkning 
stämmer med denna). 

Ett mycket intressapt och viktigt 
kapitel i Gustafssons bok heter "Den 
nya kristendomen" enl. N ostradamus. 
Man kan ju hellre säga: Den refor­
mer�de kristendomen. Därav kan 
man se, att N. inte reservationslöst 
gillade katolicismen, ej heller de re­
formatoriska riktningarna. Denna 
avdelning kan emellertid behöva sin 
egen behandlngi. 

Läst med kritiska reservationer är 
Gustafssons bok både intressant och 
lärorik. 

V. Vallberg. 
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ASKADN l NGSU N DE RVIS N l NG 
Naturmänniskorna leva i åskåd­

ning. De ge akt på naturens olika 

föremål alltifrån barndomen. De ha 

ett uppövat synsinne, en oerhörd 

iakttagelseförmåga, en stor snabb­

het i uppfattningen. När barnen kom­
ma i en kulturskola visar det sig att 

de äro särskilt läraktiga i teckning. 

De ha naturligtvis också förmåga att 

lämna en levande beskrivning på en 

händelse som de iakttagit. Men ab­

straktioner och begreppsbestämning­

ar äro områden, där naturmänniskan 

är främmande och bortkommen. Räk­

ning och matematik är också främ­

mande områden. 

Barnen även hos oss ha sina själs­

förmögenheter väsentligen på sam­

ma områden som naturfolkens barn, 

d. v. s. på iakttagelsens, synsinnets 

område. Ha nu våra psykologer och 

pedagoger tagit hänsyn till de berör­

da sakerna? 

Om vi jämföra en ABC-bok för 

80 år sen och en sådan nu, så se vi en 

skillnad så stor att vi måste le. Den 

där gamla ser löjligt primitiv ut. 

Och säkerligen voro dessa gam!a lä­

roboksförfattare i vissa avseenden 

mycket opedagogiska. Man kunde t. 
ex. finna efter ett par tre sidors läs­

ning en tabell med flersta viga ord. 
Man bör dock icke döma alltför för­

hastat. Man hade i skolorna tabeller 

och stavar, efter vilka stavning exer­

cerades i skolorna ett par tre tim­

mar om dagen. Denna procedur ser 

man inte i boken. Men av bilder fanns 
i boken inte mer än två, en tupp och 
en ängel. I den moderna boken finns 

varken tupp eller ängel. Men så 

många fler teckningar och bilder. Det 

är en genomgående åskådningsun­

dervisning. Hur mycket mer pedago­

gisk än den gamla metoden, menar 

man naturligtvis utan vidare i vår 

tid, hur måste man inte le åt de förra 

okunnighetens tider. Ah, var inte 

alltför snabb att bryta staven. över 

det förgångna! Kanske att vi inte 

blott gjort vinningar utan även för­

luster. 

Ser man på innehållet i vår tids 

småbarnsböcker, så ha de gått in i 
barnets erfarenhets- och tankevärld 

på ett helt annat sätt än de gamla, 

visserligen, men om en hel del av 

vad som bjudes må man säga som 
gamle biskop Gottfrid Billing, som 

var pedagog sade: "Våra barn är in­

te idioter." Våra barn borde inte ba­

ra se "gubbar", de ha också en viss 

tankeförmåga och alla sinnen som en 
gammal människa har. De kunna 

även fatta en del enklare begrepp och 

definitioner. De kunna bibringas in­

tresse ä ven för andra saker än bilar 

och "kisse-katt". Det visste de i de 
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gamla skolböckerna. Dessa gåvo dem 

lärdomar för livet och de visste att 

barnet har moraliska och religiösa 

anlag och att de i regel äro mycket 

mottagliga just på dessa områden. 

Det finns även skolor utom skolan. 

Dessa äro i högsta grad grundade på 

åskådningsunudervisningen En av 

dess lärare heter "serierna". Alla 

veta att de äro fördärvliga för bar­

nen, föräldrar, lärare, aktieägare i tid­

ningarna, redaktörer i tidningarna 

och tillverkarna i Amerika. Men ing­

en har hittills åtminstone i vårt land 

förmått att ens begränsa fördärvet. 

- En annan lärare heter "bio". 

Denna är lik den förra, i visst avse­

ende ändå farligare, dels på grund av 

tiden, dels på grund av rörligheten 

m. m. - Och nu ha vi fått ännu en 

lärare, som torde komma att över­

träffa alla andra, televisionen. 

Det måste
· 

på grund av alla dessa 

lärare växa upp ett släkte olikt de 

föregående ända tillbaka till natur­

tillståndet. Men tro inte att detta 

släkte blir ett naturligt släkte. Det 

blir konstgjort. Vad detta släkte 

kommer att sakna och alltmer för­

lora, det är reflektion, omdöme, 
tänkande och koncentration på det 

som icke är rent mekaniskt. 
Barnen har anlag för åskådning. 

Undervisningen inom och utom sko­

lan driver fram den sidan av hjär­
nans arbete till överdrift, varigenom 

anlagen förvridas på andra anlags 
bekostnad. - Men ett annat anlag, 
som inte är utvecklat hos barnet, som 

endast i ringa mån tillhör dess ålder, 

har den nuvarande pedagogiken dri­

vit fram till onaturlig höjd hos de 

små barnen, nämligen räkningen. Så 
särdeles skicklig i psykologi är inte 

nutidens psykologi. 

"KVÄVE SOM KVÄVE?" 
Är det någon skillnad, om kväve 

användes i kemisk form eller om 

det användes i organisk form Y 

I den numera mycket kända ame­
rikanska tidskriften "Organic Gar­

dening and Farming" skri v er dess 
redaktör J. I. Rodale, som är en av 

de främste nu levande förkämparna 
för organisk växtnäring, i en längre 

avhandling om ovanstående ämne. 

Vi göra en sammanfattning av det 

viktigaste i denna avhandling. 
Att föda växterna med kväve i 

kemisk form eller i organisk form 

genom mylla ur animalisk gödsel, 

löv etc., är detsamma som att föda 

människan antingen med piller av 

kemiskt kväve eller med växtnäring, 

där kvävet är organiskt inarbetat. 

Vad skulle hända männisosläktet, 

om vår föda skulle bestå av oorga­

niska kemikalier ? J o, släktet skulle 

bli fullständigt sterilt inom fyra å 

fem generationer. Sålunda ·skulle 

släktet dö ut. 
I jordbruket använder man ut­

trycket "arten dör ut" med avse­

ende på utsädet. Utsädet a v en växt 

som uppehålles med kemiskt kväve, 
-
förlorar så småningom sin förmåga 

av reproduktion. För att förhindra 
detta korsar man arten med någon 
sort, som växt inom ett område, där 
arten är naturligt livskraftig såsom 
Nicaragua eller frö från det inre a v 
Ryssland. Det verkar som ironi, då 

en delegation från Ryssland för 
med sig utsäde från Iowa i stater­
na för att korsa det med deras 
eget. 

Kväve måste på rätt sätt kombi­

neras med andra ämnen såsom fal­

let är i växter och animala livsfor­

mer. Kväve uppträder aldrig ensamt 

i den organiska naturen, ej heller i 

växternas förrådskammare, myllan. 

I protein finns en kombination av 

kol, syre och väte. Kolet gör det 

organiskt. Man har ansett att i pro­

teinet finns möjligheter för trillio­

ner av variationer. Frågan �r: Vil­

ka kombinationer är det som bil­

das? Det kemiska kvävet åstadkom­

mer falska kombinationer, om det 
ens kan komma till någon sådan. 

Det kan finnas . brist på protein 

trots all kemisk gödsiing. Det blir 

ej de rätta föreningarna. 

Efter en engelsk tidning hänvisas 

till att det som odlas på naturlig 

jord äger helt andra egenskaper än 

det konstgödda. Det blir nitrater av 

helt annan beskaffenhet, vilket bäst 

ger sig tillkänna vid uppfödning av 

djur, som ges det ena eller det and­

ra slaget av föda. Lika litet som 
kemien kan göra havsvatten, lika 

litet kan den åstadkomma naturen­
liga nitrater. 

"Det är just här faran av veten­

skapligt experimenterande ligger. 
Ingen vetenskapsman har någonsin 
åstadkommit liv och kommer väl 

aldrig att kunna det, livet och na­
turens universum innehåller hemlig­

heter, som aldrig kunna reduceras 

till formler eller fabriceras i labo­
ratoriet. Det avgörande beviset för 

verkligt vetenskapligt fullkomnande 
. är, huruvida vetenskapen upptäcker 

och respekterar naturens överhög­
het eller om den i sin okunnighet 

försöker att ersätta den sanna 

verkligheten med falska atrapper." 

O, fråga ej, vad är att lycklig vara, 

o, fråga ej, vad är att vara säll. 
Blott hör naturens egen röst 

och göm dess ord uti ditt bröst 

och sök att dem förklara. 

Prins Gustaf. 

Lycklig är den människa som känner 

sambandet med allt levande och där­

för älskar livet och människorna. 

Elsa Brändström. 

SEKLET 1957 
Allting blir som det har varit� 

möjligen undantagandes att tidning­

en kommer mera regelbundet. M en 

inte ens det är säkert. Det blir 6 

4-sidiga nummer� 8 om vi får rik­

tigt� riktigt många 2-kronor. Inne­

hållet blir lika bra som det har va­

rit - det k a n inte bli bättre. A v­

giften blir som förut 

endast 2 kronor 
som kan betalas hur som helst 1 pr 

postgiro 5 29 99 eZler i frimärken. 

Innehåller ett urval av de lättast 
åtkomliga läkeörterna ur vår flo­
ra. Dessa finnas även i hälsokost­
affärerna. En kopp te på någon 
eller några av dessa dagligen kan 
göra underverk. - Läs själv vad 
många läkare och vetenskaps­
män säga om örternas förrnäga 
att bota, eller förhindra sjukdom. 

Pris 4:- kr. 

Vår avdelning för Hälsoörter er­
bjuder här en del drageer av El­
kaverkens, Tyskland, pålitliga till­
verkning. Förpackningarna inne­
hålla i regel c :a 150 st. Vi anskaf­
fa de flesta örter till lägsta dags­
pris. Till priserna tillkommer por­
to för brev el. paket. 

Löwenzahndrageer: 
Verkar stimulerande på gal­
lans funktion samt bukspott­
körtelns verksamhet. Vid 
bristfällig lever- och gall­
verksamhet inträder ofta 
ämnesomsättningsstörningar 
vilka kunna förebyggas. Neu­
traliserar magsyran. Fram­
ställes bl. a. av maskrosens 
rot och blad. Maskrosen ver­
kar framför allt blodrenande, 
blodförbättrande och blodbil­
dande. 4: 5(). 

Haqvimlstdrageer: 
För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. (Kombination av 
hagtorn, vitlök, mistel) 4:25 

Lecithin: 
Naturlig uppbyggnadsnäring 
för nervsystemet. 4:25 

Misteldrageer: 
Vid nervös hjärtklappning, 
åderförkalkning, svindel, de­
pressionstillstånd. 4: 25 

SI�etsdrageer: 
Naturligt föryngrande Sund­
hetsmedeL 4: 50 

Vetegroddrageer: 
E-vitaminkällan nr l (anti­
sterili tetsvi taminet) . Tyska 
läkare använder nu E-vitamin 
vid hjärtlidanden, artärför­
kalkningar och angina pec­
toris. 4:25 

Linella: 

Sköter magen på ett behag­
ligt sätt, men är ej vanebil­
dande. Linella är resultatet 
a v årslånga forskningar och 
är ett naturmedel. S: 50 

Vital: 
Består bl. a. av grönsaker, B­
vitaminrik torrjäst och örter 
(humle), vilka äro till hjälp 

vid nervö :s sömnlöshet, trött­
het och nervositet. S: 50 

Valerianadrageer: 
Lugnande och välgörande för 
nerverna. 4: 25 
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DE ANONYMA BREVEN 

psykologisk belysning 
I Seklet nr 2 år 1955 ha vi behand­

lat dessa brev från grafologisk syn­
punkt och hänvisat till psykologisk 
bedömning. Nu har emellertid en 
psykologisk bedömning skett genom 
en läkare, doktor Lindner. Därmed 
har denne fört fram saken på ett 
helt annat plan än vad som förut 
varit fallet. Tidningarna, som i all­
mänhet under rättegången voro gan­
ska tvärsäkra och sakkunniga, tycks 
nu ha fått mjöl i mun och kan inte 
alldeles låta bli att ta upp saken_, 
men i mycket tamare ton än förut. 
Tänk att ingen förut kunde tänka på 
den psykiska synpunkten! Men fort­
farande hänvisac man, om också lite 
generat, till indicierna. Men hur gick 
det med dessa? De förbleknade allt­
mer, de reducerades till ganska ovis­
sa dimensioner; men fortfarande stod 
det första intrycket kvar. 

Doktor Lindners psykologiska skäl 
äro dock så starka, att om någon 
vill med honom genomtänka saken, 
så tror jag han kommer till samma 
resultat. Men hur skall allmänheten 
kunna bilda sig ett omdöme, de som 
aldrig ha sett mer än möjligen ko­
pia av ett par tre rader? Att skriva 
tidning efter tidning, spalt efter 
spalt efter spalt fulla under rätte­
gången, det hade tidningarna rum 
för; men så långt jag vet hade ingen 
tidning återgivit ett enda av breven 
Det hade enligt min mening inte be­
hövts mer för att den stora allmän­
heten sku1le ha kommit till samma 
resultat som doktor. Lindner. Doktor 
Lindner har med hänsyn till brevens 
art kommit till den slutsatsen att 
breven äro skrivna av någon kvinna. 
Samma resultat som jag på andra 
vägar kommit till. 

Här finns även en annan psykolo­
gisk sida, som ej bör förbigås. Bis­
kopen var vald med majoritet av 
Strängnäs Stifts prästerskap. Han 
hade även förut stått på biskopsför­
slag. Mång�:!- av dem ,som röstade på 
honom hade varit hans lärjungar. 
Många hade läst hans skrifter. Och 
nu skulle dessa så ha misstagit sig 
på personen, att denne skulle kunna 
skriva brev, undermåliga i formule­
ring, virriga i tankegången, smädli­
ga mot kamrater. Och denna simpla 
person skulle så kunnat dölja sin rät­
ta natur, att aldrig förr en dylik psy­
kisk undermålighet eller lömskhet 
kunnat observeras eller påvisas. Om 
så varit fallet hade hans motstånda­
re icke försummat att framdraga sa­
ken och helt visst icke i förminskad 
form. 

V. Vallberg. 

Professor varnar 

för rättsövergrepp 
"Detta är alldeles uppåt väggarna. 

Jag har läst igenom alla förhörspro­
tokollen, och man häpnar. Om en 
svensk domstol lägger detta till 
grund för en dom, så är den svenska 

"Daggmaskar sälias" 
Den som far i bil i· Amerika kan 

bäst det är möta· en stor skylt vid 
landsvägen utanför en bondstuga 
med påskrift "Daggmaskar" eller 
"Daggmaskar säljas" eller "Dagg­
maskar för jordförbättring". Härav 
förstå vi att man i Amerika har 
kommit underfund med daggmaskens 
betydelse och att denna bör vara en 
av ersättningarna för konstgÖdsling. 
I västra Amerika har man t. o.: m. 
bildat en stor. sammanslutning bland, 
jordbrukare och trädgårdsmästare 
för kultivering av daggmask. Då man 
genom felaktig behandling a v jorden 
genom konstgödsling ,förbränning o. 
s. v. fördärvat en mängd jord, så 
söker man återställa densamma, där 
det är möjligt, och därvid har man 
en god hjälpare i daggmasken. 

I vårt land kultivera vi i stället 
kajor och fiskmåsar samt bränna upp 
de växter, som eljes daggmasken 
skulle kunna omvandla till fruktbar 
mylla. Med nuvarande åkerbruk i 
vårt land kan man skaffa föda - en 
usel sådan - åt vårt folk i ytterliga­
re 10 till 20 år. Men - sen? Nu är 
den främsta frågan för vårt jordbruk 
hur man skall kunna rädda vad som 
ännu går att rädda. Inom tio år är 
det färdigt med konstgödseln. 

rättssäkerheten 1 inne på betänkliga 
vägar". Dessa ord läser man i St. T. 
11 sept. 1956 såsom yttrande av prof. 
H. Siegwald med avs. på ett åtal 
mot en präst för olämplig aga av en 
4-årig pojke (lät honom sitta i en 
lår som straff). Atalet grundade sig 
på klagomål av en 14-årig flicka. 
Denna var känd för att fabulera. -
Professorn säger, att prästen är i 
själva verket redan dömd, då man 
lämnat ut saken till pressen (flic­
kans uppgifter), även om han av rät-. 
ten blir frikänd. 

Man kanske känner till något så­
dant fall för en tid sedan, då en präst 
anmälde en biskop för skrivning av 
ett stort antal brev. Genast var rätts­
väsendet och tidningarna klara på att 
att han var skyldig. Hade det fun­
nits någon sans, så hade redan lä­
sandet av breven bort vara nog för 
att fråga; Är det möjligt att en per­
son, som tre gånger -uppsatts på 
biskopsförslag, kunnat skriva detta 
käringskvaller? Men tidningarna 
återgåvo inte något brev, fastän de 
offrade många spalter på saker; som 
inte hade något väsentligt värde. Tre 
skriftexperter förklarade att det ej 
kunde vara biskopen, två förklarade 
att likheter funnos, som angåvo ho­
nom; den ena av dem hade funnit 
"hundratals likheter" (enligt tid­
ningsuppgift) ; den utsagan var sä­
kerligen riktig, eftersom breven an­
vände sig av bokstäverna i vårt al­
fabet, cirka 2,700 hade använts, och 
a v dessa bokstä ve r brukade ä ven 
biskopen använda sig ,när han skrev 

-men hur rätten �und� ge så stort 
vitsord åt det utlåtandet är svårt att 
förstå.-Det skulle behövas lite mer 
av den psykologi, som är grundad på 
förnuft. 

v. v. 

UlV J.\lDA BÖCKEft 
G. Gustafsson 

Europas framtid enligt 
N ostradamus 

Boken är tryckt i en rätt liten 
upplaga. 

Pris kr. 15:-

Axel Fredenholm 

Vi och våra dagar 

Alla dagar i året har fått en 
halv eller hel sida. Den ena da­
gen har fått någ�a tankar sam­
lade i prosa, den andra i vers. 
Inbunden vackert band med 
guldsnitt. 

Pris kr. 12:-

Så har jag hört 

En bok om levnadsvisdom över­
flödande rik på tankekorn, afo­
rismer och levnadsregler. ös­
terns visdom i modern dräkt! 
En bok som man läser om och 
om igen. 

Nils Simonsson 

Ord om lycka 

Pris kr. 4:-

"En utmärkt presentbok. Den 
som får den blir glad. Att följa 
den kan bringa lycka", säger 
P o u l B j e r r e. 

Pris kr. 3: 7 5  

V. Rudin 

Blickar in i evigheten 

Prof. Rudin var en andens stor­
man med oerhörda kunskaper, 
på sin tid ansedd som vårt 
lands främste predikant. Han 
var också mystiker. Här berät­
tar han om J o hann Friedrich 

Oberlins blickar in i andarnas 
värld och hans karta över de 
sju sfärerna, eller anderikena dit 
de här avsomnade komma och 
beskriver förhållandena där. 
Som slutord till ett företal till 
boken skriver V. Vallberg: "Må 
nu Rudins varma, helgade, kär­
leksfulla stämma ljuda till 
många . . .  " 

Pris kr. 3: 7 5  

Reginald M. Lester 

Att söka det hinsides 

En framstående londonjourna­
list beslutar sig för att under­
söka spirutualismen. I trettio 
månaders tid arbetar han här­
på. En ärlig, rättfram och 
fängslande bok där han bedömt 
bevismaterialet och lämnat en 
uppriktig redogörelse för sina 
iakttagelser föreligger nu. 

Pris kr. 12: -' 

V. Vallberg 

Den eteriska strålningen 

Pris kr. 3:-

Mystik och realism 

Pris kr. 2:-

Intelligensmätningar och 
tidspejlingar 

Pris kr. 4: 50 

De sista tre böckerna behandla 
på ett instruktivt och intressant 
sätt radiologien (slagruta och 
pendel). De kunna vara en tanke­
ställare särskil t för dem som för­
neka den eteriska strålningens 
verklighet. 

Bra böcker utsäljas 
För att. lätta på lagret sälja vi 

"' ut nedanstående bra böcker för 

endast 1 krona pr ex. 
För att det billiga priset inte 

skall förtagas av dyra portokost­
nader sälja vi 

10 ex. portofriH 
Priserna inom ( ) är det böckerna 
kostat. 

Vera Arnö: 

Från sagolandet kring 
Stråken (4: 50) 
För barn som ännu tycka om 
att lyssna till vackra sagor om 
blommor, träd och trollsländor 
blir boken en välkommen pre­
sent. Teckningarna av Astrid 
Österling följer väl bokens gra­
ciöst poetiska stil. 

O. B. Gaunitz: 

Lille Görans bilderbok. (2: 75) 
Med vers av Eva Hallström. 

En vackert illustrerad · bok om 
djurens liv. Verserna äro avfat­
tade på ett sådant sätt att bar­
nen lätt lär sig minnas det ka­
raktäristiska hos de skildrade 
djuren. 

O. B. Gaunitz: 

Hur de små bli till. (3:-) 

Förf. beskriver livets uppkomst; 
växternas, djurens och männi­
skans fortplantning på ett fint 
och försynt sätt. Illustrerad med 
mycket vackra bilder. 

Agnes Svärd-Carlsson: 

Som din dag är skall din 
kraft vara. ( �: 50) 
En skildring från ett arbetar­
hem i Motala vid sekelskiftet. 

Gunnar Almgren: 

Vi ses i Port Said. (6: 75) 
Förf. berättar på ett medryc­
kande sätt om hur han blev jo­
urnalist, om de första åren och 
om äventyrlig resa som han fö­
retog tillsammans med några 
kamrater. 

Georg Ljungström: 

Mellan de stora världs-
krigen (5: -) 
De tankar förf. nedskrivit här 
äro lika aktuella i dag som då 
de nedskrevs -strav efter för­
sta världskriget. Den kan läsas 
med lika stor behållning av 
"partimänniskor" som av "vil­
dar". 

Tore Blom: 

Varför ratten riddersmän 
gör så ... (8: 50) 

"Boken är skriven i trevlig och 
medryckande stil och ger vid 
sidan a v alla körråden också 
en hel del värdefulla tekniska 
anvisningar. Den rekommende­
ras till varje bilintresserad". 

(Fria Ord) 
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